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Anketa Alej roku již více než třináct let popularizuje nejen aleje a stromořadí, ale obecně
vzrostlé stromy ve městech, podél silnic i na polích. Nejsou jen důležité pro biodiverzitu a
životní prostředí, ale také významným krajinným prvkem. V krajině, kterou spoluvytvářejí
se nám zkrátka žije příjemně a zdravě.

“Proč zrovna tato alej? Společně s koordinátorkou ankety Denisou Hronovou a odbornicemi z firmy
Groown jsme vybíraly ze třinácti krajských vítězek tu nejvhodnější. Hlavním kritériem byla
přítomnost vzrostlých stromů, kterým by metoda injektáže mohla zásadě pomoci. Vlastně jsme chtěli
také upozornit, že stromy mají kořeny a ty potřebují ochranu stejně, jako ta část stromu nad zemí.
Zní to jako banalita, ale málo se ví, že například pojezdy aut poškozují kořenové náběhy, do zhutnělé
půdy kolem vzrostlých stromů se nevsakuje voda a například poškození kořenů při výkopových
pracích narušuje stabilitu stromu.“ říká vedoucí kampaně Zachraňme stromy a odbornice na ochranu
stromů v krajině Marcela Klemensová.

Anketa Alej roku již více než třináct let popularizuje nejen aleje a stromořadí, ale obecně vzrostlé
stromy ve městech, podél silnic i na polích. Nejsou jen důležité pro biodiverzitu a životní prostředí,
ale také významným krajinným prvkem. V krajině, kterou spoluvytvářejí se nám zkrátka žije příjemně
a zdravě. Proto chce Arnika vzrostlé stromy v krajině a ve městě nejen popularizovat, ale také jim
přímo pomáhat. “První rok spolupráce s Arnikou pro nás byl opravdu přínosný. Jako malá, začínající
firma jsme v Arnice získali partnera, podporovatele i přítele. Témata, která nás oslovují jsou
podobná. Pro nás v Groown jsou to hlavně stromy. Jejich podpora a vitalita. A právě v tom se naše
cesty s Arnikou rozhodně setkaly. Už dnes víme, že společně lze prosadit víc. Propojovat
profesionály, laiky i nadšence, zástupce měst a obcí, stejně jako studenty z odborných či základních
škol. Společně nám to určitě půjde lépe, proto aby naše krajina vzkvétala a byla plná krásných a
zdravých stromů. Jsme moc rádi, že jsme mohli být partnery ankety Alej roku 2023 a věříme že to
není naposled. “ shrnuje první rok spolupráce s Arnikou Klára Hausenblasová, Groown s.r.o.

Kořenová injektáž se provádí pomocí speciálního injektážního stroje. V pravidelných intervalech se
kolem stromu provádí jednotlivé injektážní vpichy. Následně se půda v mezikořenovém prostoru
vysokým tlakem vzduchu provzdušní a zároveň vznikne “kapsa” pro dodání živin. Následně se ze
zásobníku stroje vpraví přímo ke kořenům dlouhodobě působící půdní kondicionér s biouhlem a
organickými hnojivy.

Alej u Nežárky byla vybraná nejen proto, že se pro ošetření kořenů hodí, ale také proto, že jde o
starou alej, o které se město dlouhodobě stará. “Historie této aleje sahá až do doby, kdy se
Jindřichův Hradec rozrůstal do svých dnešních rozměrů. Byla založena s pečlivostí a úmyslem, aby
poskytovala nejen estetický zážitek, ale také stín a ochranu před letním žárem. Přestože se město
měnilo a modernizovalo, byla alej vždy respektována. V aleji roste 75 lip, z nichž 35 je starých a
mohutných, ostatní jsou mladé výsadby dosazené do aleje v roce 2012. Mladé stromy, byly
vysazovány jako náhrada za staré jedince, které postupně odumírali v důsledku povodní v letech
2002 a 2006.” říká starosta Jindřichova Hradce Mgr. Ing. Michal Kozár, MBA. V souvislosti s úterní
injektáží byly ošetřeny i další stromy. “Část aleje byla v minulém týdnu ošetřena místními arboristy.
Na mladých stromech byl proveden výchovný řez a u mohutných lip bezpečnostně zdravotní řez. U



několika lip byla také zrevidována, případně doplněna dynamická bezpečnostní vazba v koruně. Další
etapa ošetření stromů v aleji proběhne v průběhu roku.” dodává Petra Šelepová, DIS., vedoucí
oddělení ochrany prostředí, ochrana přírody a krajiny v Jindřichově Hradci.

Provedení injektáže v Jindřichově Hradci nejen pomohlo místním stromům, ale také posloužilo jako
ukázka této technologie pracovníkům z jiných obcí a měst, kteří se akce zúčastnili. Získali tak
podrobné informace o možnosti revitalizace a zvyšování vitality vzrostlých stromů. Arnika proto věří,
že i v nich se péče o vzrostlé stromy stane běžnou součástí údržby nejen v alejích, ale také přímo v
ulicích.

Cílem ankety Alej roku je zvýšit zájem lidí o aleje, které patří ke zdravé a fungující krajině.
Anketa vyzdvihuje význam vzrostlých stromů, které jsou důležitou součástí našeho
prostředí a přinášejí užitek lidem a jsou domovem volně žijících živočichů. V létě
stromořadí působí jako klimatizace a pohlcuje prach. Během soumraku, za deště či mlhy
usnadňuje řidičům orientaci, ukazuje směr. Aleje také působí jako přírodní větrolam a
zmírňují boční vítr. Linie stromů navíc utvářejí harmonický charakter a typický ráz české,
moravské a slezské krajiny. Pokochejte se vznosnými stromořadími a objevte jedinečná
místa na alejroku.cz.

Krajina bez alejí je jako obraz bez rámu.

Pro více informací prosím kontaktujte tiskového mluvčího Arniky Luboše Pavloviče (Tato e-mailová
adresa je chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 606 727
942).

https://arnika.org/o-nas/tiskove-zpravy/koreny-patnacti-stromu-dostaly-vyzivnou-injekci-arnika-pomo
hla-aleji-podel-nezarky-v-jindrichove-hradci
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